

合肥市出台城乡居民养老保险新政

通过10个档次缴费补贴鼓励居民个人多缴费

昨日，记者从合肥市人社局获悉，为进一步发挥城乡居民基本养老保险在保障城乡老年居民基本生活、调节收入分配、促进社会和谐稳定等方面的积极作用，合肥市出台城乡居民基本养老保险待遇确定和基础养老金正常调整机制实施方案。

□ 记者 祝亮

个人账户养老金月计发标准为个人账户全部储存额除以139

根据实施方案，城乡居民基本养老保险待遇由基础养老金和个人账户养老金构成。

其中，基础养老金由中央、省、市确定标准，全市统一执行。对年满65周岁及以上领取城乡居民基本养老保险待遇的人员加发高龄基础养老金。加发标准为：年满65周岁不满80周岁的城乡居民基本养老保险待遇领取人员，每人每月增发2元；年满80周岁及以上的城乡居民基本养老保险待遇领取人员，每人每月增发4元。

对累计缴费年限超过15年的，增发缴费年限基础养老金，每超过一年，增发标准为每人每月2元。

个人账户养老金月计发标准为个人账户全部储存额除以139（与现行职工基本养老保险个人账户养老金计发系数相同）。

居民养老个人缴费共为14个档次

合肥市将建立健全与城乡居民收入增长、物价变动和财政能力等因素相关联的基础养老金正常调整机制。由合肥市人社局、财政局适时提出基础养老金标准调整方案，报市政府同意后统一实施。

根据合肥市城乡居民收入增长情况，适时调整全市城乡居民基本养老保险缴费档次标准。全市城乡居民基本养老保险个人缴费档次调整为每人每年300、400、500、600、700、800、900、1000、1500、2000、3000、4000、5000、6000元14个档次。对符合参加城乡居民基本养老保险条件的特殊困难群体，可保

留100、200元缴费标准。

缴费补贴分10个档次，多缴多补贴

合肥市将建立与个人选择缴费档次标准相挂钩的统一缴费补贴激励机制，引导激励城乡居民选择较高档次标准缴费。

具体补贴标准如下：缴费300元补贴50元，缴费400元补贴60元，缴费500元补贴70元，缴费600元补贴80元，缴费700元补贴90元，缴费800元补贴100元，缴费900元补贴110元，缴费1000元补贴120元，缴费1500元补贴150元，缴费2000元及以上的补贴200元。参保人员中断缴费，补缴不享受缴费补贴。

方案2020年1月1日起实行，有效期5年

在资金安排方面，基础养老金除中央财政、省财政补贴外的部分，对4个城区和3个开发区，由市、区财政按1:1比例分担；对4县1市，市财政按每人每月5元补贴，剩余部分由县（市）财政承担。加发的高龄基础养老金和缴费年限基础养老金由县（市）、区财政承担。

参保人死亡后，一次性支付丧葬补助金，补助标准为当年8个月的基础养老金，所需资金由县（市）区财政承担，市财政予以适当补贴，补贴标准为：对4个城区和3个开发区，由市、区财政按1:1比例补贴；对4县1市，市财政按每人每月5元补贴。对参保人员的缴费补贴，除省级财政承担部分外，其余部分由县（市）、区财政承担。

据悉，该实施方案从2020年1月1日起实行，有效期5年。

合肥609个城区小区将提升“颜值”

星报讯（童浩皓 孙雨静 朱琛琛 记者 沈娟娟）在合肥市合轻家园小区，十几位志愿者正在将居民私种的菜铲除，并将楼道里的杂物一件件清理干净。在未来一个月的时间内，合肥市蜀山区609个城区小区都将经过全面摸排，并开展专项整治行动，提升“颜值”。据悉，今年，蜀山区将围绕主次干道、农贸市场、背街小巷等环境卫生和文明氛围开展整治活动，每月一个主题，贯穿全年。

南七街道网格化服务管理中心主任罗妙说，合轻家园里乱种菜、乱堆放、乱扔垃圾等现象比较严重，新冠肺炎疫情防控工作还在进行，“春季变暖，各种病毒、蚊虫开始滋生，清洁环境可以有效杜绝细菌滋生。”

据罗妙介绍，南七街道还有一些环境较差的小区，

也将列入第一批重点整治的范围，比如汽修小区、金环家园、化机厂、西城花园，“一星期内让这些小区变得更宜居。”

记者从蜀山区了解到，当前，蜀山区启动爱国卫生运动·城乡人居环境专项整治“净化行动”，时间为一个月，从3月上旬持续到4月上旬，期间将全面落实“三清”“两营”。

蜀山区文明办创建协调科科长宋健龙在接受记者采访时说，将在全区609个小区进行全面摸排，排查出急需整改的问题，列出清单和整改计划，并在15~20天的时间内集中力量解决。

宋健龙透露，今年蜀山区将把爱国卫生运动和文明创建工作相结合，贯穿全年，旨在对城市公共环境中存在的问题进行彻底的排查整治，补齐卫生短板。

中国科大在纳米谐振子的声子模式相干操控方面取得重要进展

星报讯（记者 于彩丽）日前，记者从中国科大获悉，该校郭光灿院士团队在纳米谐振子声模相干操控方面取得重要进展。该团队郭国平教授、宋骥骥副研究员、邓光伟副研究员（现电子科技大学研究员）等人与美国加州大学默塞德分校田琳教授，以及本源量子公司合作，实现了空间上非直接连接的谐振子之间的声子模式相干操控。

该工作首次在实验上实现非邻近声子模式之间的

可控相干操控，为进一步利用纳米谐振子器件中的声子模式来进行信息的相干存储和相干传递创造了条件，拓展了基于纳米声学的声光电一体化器件的可能性。审稿人评价，“这些结果明显超越了现有谐振子在经典区域中的相干操作水平。”

随着基态冷却技术的进一步发展，该成果也将为量子区域声子态的电学操控，以及基于声子体系的新型杂化量子信息器件的研发提供新的途径。

松竹开展疫情期间普法宣传入户活动

合肥市庐阳区杏花村街道松竹社区司法、综治、妇联、民政部门联合为防疫点、低保户等妇女儿童开展普法宣传入户活动。主讲刘律师详解《反家庭暴力法》《妇女权益保障法》，宣传疫情期间如何维护妇女儿童合法权益；向少年儿童宣传《野生动物保护法》等相关法律知识，让辖区妇女儿童疫情期间在家也能了解相关的法律知识。

□ 杨静

确保企业复工复产有序开展

在切实做好疫情防控的前提下，为确保企业复工复产有序开展，合肥市庐阳区杏花村街道灵璧路社区对辖区企业进行了全面核查和指导。主要对前期企业的申报复工复产备案资料、疫情防控物资储备、外来人员排查等进行了全面检查，并要求企业全面开展复工复产前的隐患排查与治理，做好每天员工的体温监测工作，加强防控宣传，提高员工的防范意识。

□ 曹祥丽 郑锐

节后合肥首场土地拍卖出让两宗地块

星报讯（记者 唐朝）受新冠肺炎疫情影响，节后合肥首场土地拍卖延迟至昨日进行。本次土地拍卖合肥共成功出让两宗地块，成交金额约47.33亿元。

昨日出让的两宗地块均位于合肥市经开区，为相邻的连体地块，总面积约360亩。其中，1号地块被绿地集团竞得，成交单价1365万元/亩，总价约27.25亿元，包含自持的租赁住房面积4.1万㎡。该地块位于经开区绕城高速以南、宿松路以东，面积199.62亩。2号地块经过两个小时的激烈“角逐”，最终中海地产以单价1365万元/亩、总价约20.08亿元竞得，其中包含自持租赁住房面积23000㎡。此外，3月6日合肥市滨湖新区、瑶海区还将出让两宗地块。

淮南凤台统筹推进疫情防控民生工程

星报讯（常开胜 陈岩 记者 吴传贤）淮南市凤台县抓好疫情防控的同时，统筹推进棚户区改造工作，奋力夺取疫情防控和民生工程建设“双胜利”。

凤台县2020年棚户区改造任务是新开工400套。为确保这一惠民工程早开工、早见效，该县及时分解年度目标任务，层层压实责任。在中山、菜市、东城、人民二期3007套棚户区改造项目分配入住的基础上，该县严字当头，要求相关职能部门不等不靠，积极做好棚户区改造前期工作，为工程开工做好准备。

该县严格执行政策，工程审批、规划、土地、施工许可等依法依规办理，确保程序公开透明。

在质量把控和序时推进方面，该县以制度为抓手、以奖惩为手段，同步推进路、电、水和气等配套设施建设，确保工程早开工、早建成。

央视点赞：安徽省供电部门助力国家重点项目建设复工

星报讯（德丰 张敬军 记者 王旭东）3月4日，央视新闻频道在直播国家重点项目建设安徽省怀洪新河水系低洼地治理固镇化家沟工程复工现场时，盛赞国网固镇县供电公司认真贯彻落实国家电网公司关于服务企业复工复产十二条和安徽省电力有限公司服务企业复工复产十条措施，积极精准服务项目、主动作为、快速勘察，及时为工程开工提供供电保障。

安徽省怀洪新河水系低洼地治理工程是国务院确定的172项节水供水重大水利工程之一，该工程于去年10月份开工以来，由于春节和新冠疫情影响，耽误工期22天。2月20日，该工程正式复工。施工单位为了将失去的工期抢回来，将工程机械与工人增加了一倍多，同时在施工现场四周架起了大功率照明灯具，每天施工到晚上10点以后。为了确保该工程顺利复工复产用电，国网固镇县供电公司专门组织党员服务队提前对项目供电线路、用电设施进行检查和维护，并主动派出由党员组成的专属服务队驻扎在工地24小时响应，确保供电万无一失。



新冠肺炎疫情发生以来，合肥市庐阳区大杨镇高桥社区党委组织动员20余名平安志愿者参与到疫情防控工作中，他们甘于奉献、无私付出、迎难而上，为协助社区委全力以赴做好疫情防控工作筑起了“疫”堵墙。

□ 张强 张中胜